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保育サービス利用者アンケート 
ご協力のお願い 

 
日頃、世田谷区の保育行政の推進につきまして、ご理解、ご協力をいただき

まして深く感謝申し上げます。 

このアンケートは、世田谷区における今後の保育施設の整備や保育サービス

の充実に向けた計画に利用者のご意見を反映するため、現在、保育サービスを

ご利用になっている方のニーズを把握することを目的としております。 

お答えいただく方は、区内の区立保育園、私立保育園、保育室、保育ママ、

認証保育所、家庭的保育施設、無認可保育施設を利用している方の中から、約

3,000人を無作為に選ばせていただきました。お答えいただきました内容につ

きましては、この調査目的以外に使用することはありません。また、調査結果

はすべて統計的に処理され、個人を特定することもございません。 

この調査結果を今後の保育行政に活かしてまいりますので、お忙しいところ

たいへん恐縮ですが、ご理解、ご協力をいただきますようお願い申し上げます。 

なお、世田谷区では、「世田谷区子ども計画（第２期）」の策定に向け、同時

期に様々な調査を行なっております。他の調査やアンケート等が重複してお手

元に届いた場合は、大変お手数をおかけ致しますが、併せてご協力くださいま

すよう、お願い申し上げます。 

 

平成 25年 11月 

世田谷区 子ども部 保育課 

 
 

ご記入にあたってのお願い 

 

１． アンケートは、お子さんの保護者の方がご記入ください。 

２． お答えは、あてはまる番号に○をつけるか、数字をご記入ください。 

３． お答えが「その他」にあてはまる場合は、その番号を○で囲み、（ ）

内になるべく具体的にその内容をご記入ください。 

４． 質問によっては、回答していただく方が限られる場合がありますので、

矢印やことわり書きにご注意ください。 

 

※ご記入がすみましたら、お手数ですが、アンケート用紙を添付の返信用封筒（切手は不要

です）に入れ、１２月２日（月）までにご投函ください。 

 

※ご記入上の不明な点、調査についてのお問い合わせは、下記までお願いします。 

世田谷区 子ども部 保育課    世田谷区世田谷４－21－27 
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                    電話 ０３－５４３２－２３１９
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＊託児所、ベビールーム、ベビーホテルなどの認可外保育施設に入園しているお子さんの場合に

は、封筒にあて名がありませんので、その保育施設に預けているお子さんについてお書きくだ

さい。認可外保育施設に２人以上入園している場合は任意の１人についてお書きください（以

下同様）。 

 

問１ 封筒のあて名のお子さんの生年月をお伺いします。 （N=2,062） 

 

平成     年     月 生まれ 平均2.3歳 

 

 

問２ 封筒のあて名のお子さんを含め、お子さんは何人いらっしゃいますか。また２人以上いる場

合は、末子の生年月をご記入ください。 （N=2,062） 
 

お子さんの人数    人   末子の生年月 平成     年     月 生まれ 

 平均1.6人 平均2.0歳 

 

問３ 封筒のあて名のお子さんを、どこに預けていますか。主に預けている保育施設１つに○をつ

けてください。 （N=2,062） 

１ 認可保育所（区立保育園） 41.4% 

２ 認可保育所（私立保育園） 34.5% 

３ 保育室 3.0% 

４ 保育ママ（保育ママが保育ママの自宅で毎日一定の時間お子さんを預かる制度） 2.4% 

５ 家庭的保育事業（私立認可保育所に属する保育者が、借上げられたアパート等 2.3% 

  でお子さんを預かる事業） 

６ 認証保育所 13.2% 

７ 認定こども園 0.8% 

８ その他認可外保育施設（託児所、ベビールーム、ベビーホテルなど ） 1.7% 

  無回答 0.7% 

  

 

 

 

封筒のあて名のお子さんについてお伺いします。 
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問４ 封筒のあて名のお子さんを、現在通われている保育施設に預けたのはお子さんがおいくつの

ときからですか。また、現在、週に何日、どれくらいの時間預けていますか。それぞれについ

て数字でお答えください。 （N=2,062） 

（午前８時は０８時、午後６時は１８時と、２４時間制でご記入ください。） 

頻
度
（
○
は
１
つ
だ
け
） 

１ 週５日以上 92.9% 

２ 週に        日程度  0.0% 

３ 月に        日程度 平均18.3日 6.8% 

  無回答  0.3% 

時
間 平均的な時間           時           分頃から           時           分頃まで 

 

問５ 現在通われている保育施設に預けている時間以外で、封筒のあて名のお子さんを他の保育施

設等に預けていますか。主なもの１つに○をつけてください。 （N=2,062） 

１ 認可外保育施設に預けている（託児所、べビールーム、ベビーホテルなど） 1.1% 

２ ベビーシッターや家政婦に預けている 3.0% 

３ 同居している親族（祖父母など）に預けている 2.6% 

４ 同居していない親族や知人、近所の人に預けている 10.5% 

５ その他（                        ） 1.1% 

６ 預けていない 80.0% 

  無回答 1.7% 

 

（問５で「１」～「５」のいずれかにご回答の方は、問５－１にお答えください。） 

問５－１ 問５で回答された保育施設等に、封筒のあて名のお子さんをどれくらい預けていますか。

頻度と時間それぞれについて数字でお答えください。 （n=378） 

   （午前７時は０７時、午後８時は２０時と、２４時間制でご記入ください。） 

入
園
時

の
年
齢 

    歳     ヶ月  

頻
度
（
○
は
１
つ
だ
け
） 

１ 週５日以上 18.3% 

２ 週に        日程度  0.0% 

３ 月に        日程度 平均4.5日 80.2% 

  無回答  1.6% 

（仕事の日はほぼ毎日） 

（仕事の日はほぼ毎日） 
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時
間 平均的な時間           時           分頃から           時           分頃まで 
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問６ 封筒のあて名のお子さんを主に預ける施設を選ぶ際、申し込む際に重視したことについて、

あてはまる番号を、下欄に５つ、重視した順に記入してください。 （N=2,062） 

 

１ 家に近い 

２ 職場に近い 

３ 利用する駅に近い 

４ 親戚や知人の家に近い 

５ 施設周辺の環境が良い 

６ 兄弟姉妹が通園している 

７ 園の保育内容や方針に共感できる 

８ 施設長や保育者が信頼できる 

９ 保育者数が十分である 

10 見学や行事等に参加してみて、子ども 

  達が楽しそうに過ごしている 

11 施設（園舎）の設備や広さが充実 

  している 

12 園庭がある 

13 近くに大きな公園や広場があり、 

  自然の中で子どもが過ごせる 

14 セキュリティに配慮がされている 

15 評判が良い 

16 知人の紹介がある 

17 保育料が手ごろ（安価） 

18 開園時間が利用希望にあう 

19 利用したいサービスを実施している 

20 親の負担の程度が軽い 

21 親が運営や行事に関わる機会が多い 

22 その他（                       ） 

  無回答 

① 

52.9% 

1.4% 

4.5% 

0.3% 

0.5% 

9.2% 

4.9% 

6.3% 

0.9% 

2.8% 

 

1.2% 

 

2.0% 

0.0% 

 

0.2% 

0.8% 

0.3% 

2.0% 

3.6% 

0.5% 

0.2% 

0.0% 

4.2% 

1.2% 

② 

17.2% 

5.5% 

11.9% 

1.7% 

2.7% 

4.8% 

6.2% 

7.7% 

2.7% 

4.3% 

 

5.3% 

 

8.2% 

1.5% 

 

0.5% 

2.7% 

0.2% 

4.8% 

6.4% 

0.8% 

0.7% 

0.0% 

1.5% 

2.6% 

③ 

7.6% 

2.7% 

6.3% 

1.4% 

5.8% 

1.9% 

6.9% 

8.9% 

4.0% 

4.8% 

 

7.1% 

 

12.5% 

3.9% 

 

1.9% 

2.9% 

0.3% 

5.1% 

7.0% 

0.9% 

2.4% 

0.0% 

0.8% 

4.8% 

④ 

4.3% 

1.3% 

4.2% 

0.8% 

5.4% 

1.4% 

6.0% 

7.6% 

5.9% 

5.9% 

 

9.5% 

 

11.6% 

5.6% 

 

2.8% 

3.0% 

0.2% 

4.4% 

6.8% 

1.5% 

3.6% 

0.1% 

0.9% 

7.5% 

⑤ 

3.3% 

0.9% 

3.5% 

0.6% 

6.2% 

0.9% 

6.8% 

5.5% 

4.1% 

5.7% 

 

8.1% 

 

8.5% 

5.4% 

 

4.4% 

4.6% 

0.2% 

5.6% 

6.0% 

1.6% 

5.0% 

0.3% 

1.6% 

11.3% 

①最も重視すること   ②２番目に重視すること    ③３番目に重視すること 

④４番目に重視すること     ⑤５番目に重視すること   
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問７ 保育施設を申し込むにあたって、どこから情報を得ましたか。あてはまる番号すべてに○を

つけてください。 （N=2,062） 

１ 区総合支所の子ども家庭支援センター 22.3% 
２ 区の保育課 45.6% 

３ 友人・知人 31.7% 

４ 本・雑誌類 2.8% 

５ 区のホームページ 56.4% 

６ 民間の情報サイト 11.8% 

７ 保育施設への直接の訪問 42.3% 

８ 保育施設のPR（ちらし、ホームページ） 13.8% 

９ おでかけひろば・子育てひろば 8.3% 

10 その他（                 ） 4.6% 

  無回答 0.5% 

 
問８ 封筒のあて名のお子さんが現在通われている保育施設に入るまでに、施設を見学したり、施

設の行事に参加したりしましたか。あてはまる番号１つに○をつけ、ある方は訪問した施設数

を数字でご記入ください。 （N=2,062） 

１ ある （      施設） 平均4.7施設 65.2% 

２ ない 34.4% 

  無回答 0.4% 
 

問９ 封筒のあて名のお子さんが現在通われている保育施設は希望していた保育施設ですか。あて

はまる番号１つに○をつけてください。現在通われている保育施設と同種の保育施設であって

も、希望と異なる施設の場合は「２」と回答してください。 （N=2,062） 

１ 希望していた保育施設である 76.7% 

２ 希望していた保育施設ではない 23.2% 

  無回答 0.0% 

 
（問９で「２」とご回答した方は、問９－１にお答えください。） 

問９－１ 希望していた保育施設について、あてはまる番号１つに○をつけてください。 

  （n=479） 

１ 認可保育所（区立保育園） 53.4% 

２ 認可保育所（私立保育園） 41.5% 

３ 保育室 0.2% 

４ 保育ママ（保育ママが保育ママの自宅で毎日一定の時間お子さんを預かる制度） 0.0% 

５ 家庭的保育事業（私立認可保育所に属する保育者が、借上げられた 0.0% 

  アパート等でお子さんを預かる事業） 

６ 認証保育所 1.7% 

７ 認定こども園 1.3% 

８ その他認可外保育施設（託児所、ベビールーム、ベビーホテルなど ） 0.2% 

  無回答 1.7% 
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問10 封筒のあて名のお子さんが現在通われている保育施設に入るまでに、入園申請をしたが入園

できず待機した期間はありますか。あてはまる番号１つに○をつけ、ある方は待機した期間を

数字で記入してください。 （N=2,062） 

１ ある （    年     ヶ月）  39.0% 

２ ない 60.7% 

  無回答 0.3% 
 

（問10で「１」と回答した方は、問10－１にお答えください。） 

問10－１ 入園できなかった期間の対応について、あてはまる番号すべてに○をつけてください。 

  （n=805） 

１ 父母のどちらかが子どもをみていた 16.3% 

２ 仕事をやめた 2.7% 

３ 育児休業を延長した 28.3% 

４ 保護者の親に預けた 12.7% 

５ 保護者の親以外の親族に預けた 2.7% 

６ 友人・知人に預けた 3.6% 

７ 認可保育所に預けた 6.3% 

８ 保育室に預けた 9.9% 

９ 保育ママに預けた 3.6% 

10 家庭的保育事業に預けた 0.7% 

11 認証保育所に預けた 24.2% 

12 認定こども園に預けた 0.1% 

13 一時保育施設に預けた 7.7% 

14 その他認可外保育施設に預けた 18.0% 

15 その他（                   ） 7.8% 

  無回答 0.1% 

 

問11 現在の保育施設に通っていて、良いと感じていることについて、あてはまる番号すべてに○

をつけてください。 （N=2,062） 

１ たくさんの同年代の友達と関われる 72.6% 
２ 異年齢の友達と関わる機会が多い 71.7% 

３ 外で思い切り体を動かして遊べる 66.2% 

４ 落ち着いて過ごせる環境である 43.3% 

５ 望ましい生活習慣を身につけ 59.4% 

  させてくれる 

６ 保育プログラムに沿った保育が 28.2% 

  行われている 

７ 子どもの自主性が尊重され、自ら 46.2% 

  行動し自信を育むことが大切にされている 

８ 保育者が信頼できる 68.0% 

９ 充分な人数の保育者による 45.2% 

  保育をしてもらえる 

10 家庭的な環境で保育をしてもらえる 26.6% 

11 栄養バランスがとれた豊富な 80.7% 

  献立が提供されている 

12 保護者が保育や保育運営に 12.5% 

  関わる機会が多い 

13 地域の方との交流など大人と 14.2% 

  関われる 

14 施設の設備や広さが充実している 29.2% 

15 その他（                  ） 5.8% 

  無回答 0.1% 
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問12 封筒のあて名のお子さんが通われている保育施設について、あなたは、日ごろどのように感

じていますか。（１）から（23）までの項目それぞれについて、あてはまる番号１つに○をつ

けてください。 （N=2,062） 

 

はい いいえ 

わからな

いまたは

経験なし 

無回答 

（１）通われている保育施設がどのような考え方で保育をし

ているか知っていますか（保育理念や保育方針） 
89.4% 9.9%  0.6% 

（２）日頃の保育サービスにおいて上記１の保育理念、保育

方針と職員の行動が一致していると思いますか 
78.0% 2.7% 18.8% 0.5% 

（３）子ども達は保育施設で落ち着いて過ごしていると思い

ますか 
94.0% 1.8% 3.8% 0.4% 

（４）子どもの発達に応じた保育と多様性の配慮がなされ、

保育士も子どもの良い所、個性を尊重してくれている

と思いますか 

89.5% 2.9% 7.4% 0.2% 

（５）保育士の数は充分に配置されていると思いますか 73.9% 15.1% 10.7% 0.3% 

（６）建物の広さや清潔度、設備は充分だと思いますか 63.8% 30.9% 5.0% 0.3% 

（７）遊具や教材は充分だと思いますか 70.3% 19.4% 9.7% 0.5% 

（８）保護者が参加する行事等は参加しやすい日程ですか 77.4% 15.3% 6.9% 0.5% 

（９）施設で出される食事はどのようなものかわかるように

なっていますか（献立表以外にサンプルなどがありま

すか） 

93.8% 1.9% 3.6% 0.7% 

（10）施設で出される食事は栄養バランスがとれ、献立も充

実していますか 
93.3% 1.5% 4.7% 0.6% 

（11）行事等を通じて地域との交流は図られていると思いま

すか 
66.1% 10.8% 22.6% 0.4% 

（12）入園当初に受けた説明と実際の保育に違いはありませ

んか 
89.6% 9.5%  0.9% 
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（13）お子さんは毎日楽しそうに通っていますか 97.2% 2.1%  0.7% 

 

はい いいえ 

わからな

いまたは

経験なし 

無回答 

（14）プライバシーに対する配慮は充分にされていますか

（自分が相談したことが他の方に漏れていたりしま

せんか） 

85.5% 2.5% 11.6% 0.3% 

（15）保育士との会話、連絡帳、園だより、掲示板等で保育

施設からの連絡事項は十分に家庭に届いていますか 
92.0% 7.7%  0.3% 

（16）保育士との会話、連絡帳、園だより等で保育施設、家

庭でのお子さんの様子は十分に情報交換されていま

すか（内容は十分ですか） 

88.4% 11.3%  0.3% 

（17）保育について、あなたの意見や意向を施設に伝えるこ

とができますか 
85.1% 6.1% 8.6% 0.2% 

（18）子育てに関する気がかりな点や悩みについて、気軽に

相談することができますか 
87.1% 6.5% 6.2% 0.2% 

（19）保育中の発熱など病気への対応は適切ですか 92.9% 2.2% 4.7% 0.2% 

（20）急な残業等に対し、柔軟な対応をしてくれていますか 67.4% 7.6% 24.6% 0.4% 

（21）施設内で起きた事故、けがなど、その経緯や原因等に

ついて充分な説明がされていますか 
84.2% 6.3% 9.1% 0.4% 

（22）保護者のいろいろな価値観に理解を示してくれていま

すか 
74.3% 4.6% 20.6% 0.5% 

（23）保護者からの苦情や意見について充分に聞き、対応し

てくれていると思いますか 
68.5% 5.2% 25.8% 0.5% 
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問13 全体的にみて封筒のあて名のお子さんが入園している保育施設に満足していますか。あては

まる番号１つに○をつけてください。 （N=2,062） 

１ 大変満足している 45.7% 

２ 満足している 40.5% 

３ 普通 10.7% 

４ 不満である 1.8% 

５ とても不満である 0.3% 

  無回答 0.9% 

① 特に満足している点を記入してください。 

 

② 特に不満な点を記入してください。 

 

 

問 14 封筒のあて名のお子さんが現在通われている保育施設に、今後も通わせたいと思いますか。

それとも、できれば、別の保育施設に移りたいと思いますか。あてはまる番号１つに○をつけ

てください。 （N=2,062） 

１ 現在通っている保育施設に通わせたい 80.4% 

２ できれば、別の保育施設に移りたい 18.3% 

  無回答 1.3% 
 

（問14で「２」と回答した方は、問14－１にお答えください。） 

問14－１ 別の施設に移りたい理由について、あてはまる番号すべてに○をつけてください。 

  （n=378） 

１ 家から遠い 30.7% 

２ 職場から遠い 5.8% 

３ 利用する駅から遠い 7.7% 

４ 親戚や知人の家から遠い 0.5% 

５ 施設の周辺環境が悪い 1.6% 

６ 兄弟姉妹が別の園に通っている 8.5% 

７ 保育内容や方針が良くない 5.0% 

８ 保育者からの情報提供が不十分 6.9% 

９ 保育者数が不十分 6.9% 

10 個別の事情に沿った対応をしてくれない 4.8% 

11 子どもが行きたがらない 2.9% 

12 施設や設備が充実していない 13.0% 

13 園庭がない・せまい 42.1% 

14 セキュリティへの配慮が足りない 2.9% 

15 保育料が高い 25.4% 

16 開園時間が短い 14.3% 

17 親の負担が重い 7.4% 

18 親が運営や行事に関わる機会が少ない 2.9% 

19 今の施設は小学校就学前まで 29.4% 

  預けられる施設ではない 

20 その他（                  ） 21.7% 

  無回答 0.3% 
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問15 この１年間で、封筒のあて名のお子さんが病気やケガで現在通われている保育施設が利用

できなかったときの対処方法について、あてはまる番号すべてに〇をつけ、それぞれの日

数を〔  〕内に数字で記入してください（半日程度についても１日としてカウントして

ください）。 （N=2,062） 
 

１．母親が仕事を休んだ 平均 7.8日 82.9% 

２．父親が仕事を休んだ  平均 3.5日 39.0% 

３．（同居者を含む）親族・知人にみてもらった 平均 6.8日 44.4% 

４．就労していない父親または母親がみた 平均 8.5日 6.5% 

５．仕方なく子どもだけで留守番をさせた 平均 1.6日 0.7% 

６．病児・病後児の保育サービスを利用した 

 （保育所で実施しているサービスを含む） 
平均 5.2日 14.7% 

７．ベビーシッターを利用した 平均 5.8日 3.4% 

８．ふれあい子育て支援事業を利用した（地域住民による支えあ

いの活動として、社会福祉協議会に登録する援助会員が乳幼

児から小学校３年生までを預かる事業）  

平均 5.8日 0.6% 

９．その他〔具体的に：              〕 平均 15.2日 4.4% 

  無回答  4.5% 

 

問16 この1年間で、封筒のあて名のお子さんを現在通われている保育施設以外に私用（買い物、

習い事、スポーツ、美容院など）や冠婚葬祭、リフレッシュなどの目的で、誰かにもしく

はどこかに一時的に預けたことはありましたか。あてはまる番号すべてに○をつけ、それ

ぞれ１年間の利用日数を〔  〕内に数字でご記入ください。（半日程度についても１日

としてカウントしてください。） （N=2,062） 
 

１．配偶者以外の親族 平均 8.2日 41.9% 

２．友人・知人 平均 3.4日 5.7% 

３．ほっとステイ（子育てステーションなどで理由を問わず１歳

から（一部０歳から）未就学児までを一時預かる事業） 
平均 6.4日 2.4% 

４．トワイライトステイ 

 （児童養護施設などで休日・夜間子どもを預かる事業） 
平均 0.0日 0.0% 

５．ふれあい子育て支援事業（地域住民による支えあいの活動とし

て、社会福祉協議会に登録する援助会員が乳幼児から小学校３年

生までを預かる事業） 

平均 8.9日 0.8% 

６．ベビーシッター 平均 9.1日 3.2% 

７．他の保育施設・保育サービス〔具体的に：        〕 平均 12.0日 2.7% 

８．その他〔具体的に：                 〕 平均 10.8日 1.6% 

９．預けたことはない  41.8% 

  無回答  8.1% 

 お子さんの一時的な預かりについてお伺いします。 
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問17 保育施設を利用する主な理由は何ですか。あてはまる番号すべてに○をつけてください。 

  （N=2,062） 

１ 子どもの成長や発達のため 39.6% 

２ 保護者が現在就労しているため 96.5% 

３ 保護者が現在求職中もしくは 2.1% 

  就労予定であるため 

４ 保護者が病気や障害があるため 2.3% 

５ 保護者が家族・親族などを 1.2% 

  介護しているため 

６ 保護者が学校等に通学中であるため 0.9% 

７ 保護者が出産するため 2.7% 

８ その他（            ） 1.0% 

  無回答 0.3% 

 

問18 子どもにとって、何歳から集団での教育・保育が望ましいと考えていますか。また、週に

何日、１日何時間程度が望ましいと考えていますか。保護者の就労等の理由による現状を

考慮せず、望ましいと考える年齢、日数、時間を数字でご記入ください。 （N=2,062） 

（１）望ましいと考える集団での教育・保育開始年齢       歳から  

 平均1.9歳 

（２）望ましいと考える集団での教育・保育時間  

    １週間に      日、１日あたり      時間程度 

 平均4.6日 平均6.3時間 

 

問19 今後、子どもを安心して産み育てるため、以下のことはどのくらい有効であると思われま

すか。（１）から（５）までの項目それぞれについて、１～４のいずれか１つに○をつけ

てください。 （N=2,062） 

 

有効 

どちらか

と 

いえば 

有効 

あまり有

効ではな

い 

全く有効

ではない 
無回答 

（１）保育施設を増やす 84.1% 13.6% 1.7% 0.2% 0.4% 

（２）気軽に子育て相談や子育て情報を提

供・交換できる施設を増やす。 
41.2% 42.1% 13.5% 1.6% 1.6% 

（３）地域の中でＮＰＯやボランティア団体

と区が協力して子育て支援を広げる 
40.3% 43.5% 13.4% 1.6% 1.1% 

（４）家庭と仕事の両立のため、区が会社等

勤務先の事業者を支援する 
55.5% 24.5% 16.4% 2.7% 0.9% 

（５）家族（配偶者など他の保護者）の育児

や家事への参加を促す啓発を行う 
31.7% 32.7% 28.4% 6.0% 1.2% 

 保護者の状況や保育に関するお考えなどについてお伺いします。 
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問20 保育への親の参画が保育の質を高めるという観点から、保育施設と保護者との関わりや保護

者もともに保育を担うという考え方・体制についてお伺いします。以下のような組織やイベ

ント（１）から（５）までの項目それぞれについて、あなたの考えに近い番号１つに○をつ

けてください。 （N=2,062） 

 
すでにあ

る 

あった方

が良い 

特に必要

だと思わ

ない 

無回答 

（１）保育施設の運営（運営規則、行事、予算決

算等）に関し施設側と定期的に話し合う組

織 

22.7% 38.5% 37.4% 1.4% 

（２）父母会など、任意の保護者の自主組織 44.2% 24.2% 30.8% 0.7% 

（３）保育施設の修繕、遊具づくり、除草などの

作業を施設と保護者の共同で実施 
6.2% 34.4% 58.3% 1.1% 

（４）保護者が保育施設において、保育に参加で

きる 
35.9% 34.8% 28.5% 0.8% 

（５）お迎え時等に園内で保育士、保護者同士が

交流できる定期的なお茶会 
11.8% 34.4% 53.1% 0.7% 

 

問21 保育施設を増やす場合に、区・民間のどちらが主体となって行なうのがよいとお考えですか。

あなたの考えに近い番号１つに○をつけてください。 （N=2,062） 

１ 行政が主体となって保育施設を建設するなど、区の保育施設を増やす 59.7% 

２ 民間の保育施設を行政が支援し、民間の保育施設を増やす 38.6% 

  無回答 1.6% 

 

問22 あなたの保育に対する考え方をお聞きします。Ａ群、Ｂ群、Ｃ群のそれぞれについて、最も

あなたの考えに近いと思う番号１つに○をつけてください。 （N=2,062） 

Ａ群 

 保育施設の利用にあたっては、

「就労支援や利便性等、仕事との

両立のため、親にとって利用しや

すい施設を選ぶ」と「子どもが心

身ともに健やかに育つこと等、子

どもの健やかな成長を促す施設を

選ぶ」という２つの考えがあると

すれば、あなたはどちらをより優

先しますか。 

１ 子どもの健やかな成長を促すという考え

もあるが、どちらかといえば、親にとっ

ての利用しやすさ 

27.9% 

２ 親にとっての利用しやすさという考えも

あるが、どちらかといえば、子どもの健

やかな成長を促す 

45.4% 

３ どちらとも言えない、どちらかを選ぶこ

とはできない 
26.4% 

無回答 0.3% 
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Ｂ群 

保育施設全体の定員として、ど

のくらいの規模の施設に現在のあ

て名のお子さんを預けたいと思い

ますか。（保育士と子どもの割合は

各施設とも同じと考えてくださ

い。） 

１ 大きな規模（100人以上）で集団保育を行

なう施設 
6.6% 

２ 比較的大きな規模（30～100人程度）で集

団保育を行なう施設 
63.5% 

３ 比較的小さな規模（10～30人程度）で集

団保育を行なう施設 
28.6% 

４ 保育士等が、その自宅等で家庭的な雰囲

気の中で3～5人程度の規模で保育を行な

う施設 

0.8% 

無回答 0.5% 

Ｃ群 

 保育施設の利用の条件と保育料

を支払うしくみについてどのよう

にお考えですか。 

１ 親の就労等に関係なく自由に利用でき、

家庭の所得に関係なく、サービスの利用

に応じて保育料を支払うしくみ（より多

くのサービスを受けようとすれば高負担

となる:応益負担） 

34.3% 

２ 親の就労等の場合に利用でき、家庭の所

得に応じて負担するしくみ（応能負担） 
63.2% 

無回答 2.5% 

 

問23 区内にある様々な保育施設について、その利用の仕方や内容の違いをどの程度ご存知ですか。

（１）から（６）までの項目それぞれについて、あてはまる番号１つに○をつけてください。

 （N=2,062） 

 よ
く
知
っ
て

い
る 

だ
い
た
い
知

っ
て
い
る 

聞
い
た
こ
と

は
あ
る 

知
ら
な
い 

無
回
答 

（１）認可保育所（区立・私立保育園） 64.5% 32.9% 1.7% 0.4% 0.4% 

（２）保育室 17.9% 47.6% 27.3% 6.6% 0.6% 

（３）保育ママ 17.7% 46.5% 30.0% 5.2% 0.6% 

（４）家庭的保育事業 6.7% 18.2% 39.6% 34.9% 0.6% 

（５）認証保育所 41.0% 43.9% 12.2% 2.3% 0.6% 

（６）認定こども園 12.6% 36.2% 38.7% 12.0% 0.4% 
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問24 お子さんの保護者の現在の就労形態は、次のどれにあたりますか。父親、母親それぞれにつ

いて、あてはまる番号１つに○をつけてください。（現在、産前産後休暇・育児休業、介護

休業中の場合は休業前の勤務形態をご記入ください。）  

父親（保護者）  （n=1,942） 

（母子家庭の場合は記載不要） 

 母親（保護者）  （n=2,054） 

（父子家庭の場合は記載不要） 

１ フルタイム 87.3% 

２ フルタイム（勤務時間短縮制度利用中） 0.6% 

３ フルタイム以外（パートタイム等） 0.4% 

４ 自営業（家族従事者含む） 10.4% 

５ 現在仕事をしていない 0.3% 

６ その他（                 ） 0.5% 

  無回答 0.6% 

１ フルタイム 51.7% 

２ フルタイム（勤務時間短縮制度利用中） 25.0% 

３ フルタイム以外（パートタイム等） 12.1% 

４ 自営業（家族従事者者含む） 6.9% 

５ 現在仕事をしていない 1.3% 

６ その他（                   ） 2.5% 

  無回答 0.5% 

 

問25 現在の一週間の就労日数、就労状況についてお答えください。父親、母親それぞれについて、

あてはまる番号１つに○をつけてください。（産休・育休中等の場合は休業前の状態をお答

えください。）  

 （②勤務時間→午前９時は０９時、午後５時は１７時と、２４時間制でご記入ください。） 

 父親（保護者） （n=1,925） 

（母子家庭の場合は記載不要） 

母親（保護者） （n=2,016） 

（父子家庭の場合は記載不要） 

①週のうち働く日数 平均 5.3日 平均 5.0日 

②勤務時間（定時） 

        時           分頃から 

        時           分頃まで 

        時           分頃から 

        時           分頃まで 

③残業の時間と回数 

一日平均 2.8時間 

週平均 4.2回 

日平均 0.8時間 

週平均 1.6回 

④土曜日に仕事をし

ますか 

１ 毎週する 26.0% 

２ 月２～３回する 23.4% 

３ 月１回する 14.0% 

４ 毎週休み 34.9% 

  無回答 1.7% 

１ 毎週する 12.7% 

２ 月２～３回する 15.4% 

３ 月１回する 13.4% 

４ 毎週休み 56.5% 

  無回答 2.0% 

就労状況についてお伺いします。それぞれ該当する欄へご記入ください。 
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⑤日曜日や祝祭日に

仕事をしますか 

１ いつもする 14.7% 

２ ときどきする 46.1% 

３ ほとんどしない 20.5% 

４ まったくしない 15.7% 

５ その他  1.5% 

 （          ） 

  無回答 1.5% 

１ いつもする 3.4% 

２ ときどきする 26.2% 

３ ほとんどしない 23.2% 

４ まったくしない 44.4% 

５ その他  1.1% 

 （          ）  

  無回答 1.8% 

⑥年末はいつまで仕

事をしますか 

１ 27日以前から休み 10.2% 

２ 28日まで 41.4% 

３ 29日まで 17.0% 

４ 30日まで 15.3% 

５ 大晦日まで 13.4% 

  無回答 2.8% 

１ 27日以前から休み 14.2% 

２ 28日まで 48.6% 

３ 29日まで 13.2% 

４ 30日まで 14.0% 

５ 大晦日まで 6.9% 

  無回答 3.0% 

⑦就労の主たる動機

は何ですか 

１ 生活の維持のため 84.9% 

２ 生活の向上のため 6.8% 

３ 自己実現のため 6.1% 

４ その他 0.5% 

 （          ） 

  無回答 1.8% 

１ 生活の維持のため 66.5% 

２ 生活の向上のため 22.6% 

３ 自己実現のため 7.8% 

４ その他 1.0% 

 （          ） 

  無回答 2.1% 

⑧育児休業制度はあ

りますか（会社等に

勤務の方のみ） 

１ ある 61.2% 

２ ない 28.6% 

  無回答 10.2% 

１ ある 73.9% 

２ ない 16.3% 

  無回答 9.8% 

⑨育児休業を取得し

たことがあります

か（会社等に勤務の

方のみ） 

１ ある 3.5% 

２ ない 85.8% 

  無回答 10.7% 

１ ある 68.7% 

２ ない 20.6% 

  無回答 10.8% 

⑩育児のための勤務

時間短縮制度はあ

りますか（会社等に

勤務の方のみ） 

１ ある 49.7% 

２ ない 37.8% 

  無回答 12.6% 

１ ある 67.7% 

２ ない 20.9% 

  無回答 11.4% 

⑪勤務時間短縮制度

を取得したことが

ありますか（会社等

に勤務の方のみ） 

１ ある 1.3% 

２ ない 86.8% 

  無回答 11.9% 

１ ある 46.6% 

２ ない 42.1% 

  無回答 11.3% 
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問26 この調査票に、ご記入いただいた方はどなたですか。あてはまる番号１つに○をつけてくだ

さい。 （N=2,062） 

１ 母親 93.3% 

２ 父親 6.0% 

３ その他の保護者 0.1% 

  無回答 0.6% 

 

問27 封筒のあて名のお子さんの父、母、祖父母の同居状況についてお伺いします。あてはまる番

号すべてに○をつけてください。（続柄は封筒のあて名のお子さんからみた関係です。） 

  （N=2,062） 

１ 父母同居 89.1% ５ 母同居（父の単身赴任） 2.3% 

２ 父同居（ひとり親家庭） 0.4% ６ 祖父母と同居 5.5% 

３ 母同居（ひとり親家庭） 5.8% ７ その他（                  ） 1.7% 

４ 父同居（母の単身赴任） 0.0%   無回答 1.3% 

 

 

問28 世帯収入についてお伺いします。昨年の年間の世帯の総収入について、あてはまる番号１つ

に○をつけてください。生計を一つにする世帯の収入でお答えください。 （N=2,062） 

１ 200万円未満 3.5% 

２ 200万円以上～400万円未満 9.8% 

３ 400万円以上～600万円未満 16.3% 

４ 600万円以上～800万円未満 19.8% 

５ 800万円以上～1,000万円未満 17.6% 

６ 1,000万円以上～1,500万円未満 20.1% 

７ 1,500万円以上～2,000万円未満 8.0% 

８ 2,000万円以上 3.2% 

  無回答 1.6% 

 

最後に全員の方に、回答を統計的に処理するため、ご家族の状況等についてお伺いします。 
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問29 現在どちらの地域にお住まいですか。町名を参考にして、該当する地域の番号１つに○をつ

けてください。 （N=2,062） 

１ 世田谷地域 

世田谷、若林、上馬、三軒茶屋、太子堂、野沢、下馬、三宿、 

池尻１－３丁目、池尻４丁目１－３２番、駒沢１－２丁目、弦巻、桜、桜

丘、経堂、宮坂 

27.4% 

２ 北沢地域 
北沢、代沢、池尻４丁目（３３番－３９番）、大原、羽根木、代田、松原、

梅丘、豪徳寺、赤堤、桜上水 
12.0% 

３ 玉川地域 
上用賀、用賀、桜新町、新町、駒沢３－５丁目、駒沢公園、深沢、 

等々力、中町、玉川台、瀬田、玉川、上野毛、野毛、玉提、尾山台、玉川

田園調布、奥沢、東玉川 

23.8% 

４ 砧地域 
船橋、千歳台、祖師谷、砧、成城、喜多見、大蔵、砧公園、岡本、鎌田、

宇奈根 
19.6% 

５ 烏山地域 北烏山、南烏山、給田、上祖師谷、粕谷、八幡山、上北沢 14.7% 

６ 世田谷区以外の区市町村 0.2% 

  無回答 2.2% 

 

 

問30 世田谷区の子育て支援に期待することや、子育てで困っていること等がありましたら、自由

にご記入ください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  アンケートにご協力いただき、誠にありがとうございました。お手数ですが、添付の返信

用封筒（切手は不要です）に入れ、１２月２日（月）までにご投函ください。 


